

夯实质量基础 提增质量效益 塑造品牌形象

太钢线材事业部全面启动“质量月”活动

本报讯(通讯员 景婧)按照公司“质量月”活动总体部署,太钢线材事业部结合实际,坚持问题导向、目标导向,制定2023年“质量月”活动实施方案,召开动员会进行安排部署,全面启动“质量月”活动。

“质量月”活动紧密围绕公司指导思想和活动主题,以提升全员质量意识和质量责任意识,夯实质量基础管理,强化质量体系管控能力建设,降低质量损失和大规模产品表面划伤,提高Cr 钢线材表面质量、性能和成分的质量要求,改善市场端质量口碑为目标。一是开展多种形式的宣传活动。以“质量月”为载体,结合宝武企业文化的融合与宣传要求,利用宣传标语、电子屏、宝武4.0等平台,广泛开展质量宣传和大讨论活动,营造

“人人关心质量、人人重视质量”的浓厚氛围。二是夯实质量基础管理。坚持问题导向、追溯溯源。排查、剖析技术性和管理上存在的问题,从规范工艺执行、标准操作以及其它管控盲点进行质量风险的全面识别,确保各岗位质量职责落实落地。技术人员更新、优化、完善规程,操作人员开展“规程找茬”活动,双向推动规程修订。三是进一步强化质量体系管控能力建设。聚焦影响产品质量的关键设备功能精度、原辅材料或资材备件管控问题,以项目化方式进行专项推动,形成设备、原辅料、能源介质等管控的标准化文件,确保设备保障能力满足生产需求。四是推进质量信息化系统建设。通过对关键工艺参数的全数跟踪,统计、通报智

慧质量系统中产品质量损失和废次降等指标,自主搭建事业部质量信息反馈平台等方式促进提增质量效益。五是做好用户需求识别,严把“出厂关”。针对用户个性化需求,制定“一户一标”,提升用户使用满意度,快速解决突出的用户异议。开展工序间用户走访,坚决贯彻执行“不合格品不出厂”理念,了解下工序需求,提升工序间满意度。

为了加强组织领导,该部成立“质量月”活动领导小组,按照“夯实质量基础、提增质量效益、塑造品牌形象”主题要求,以强化质量管理精细化,完善工艺执行标准,落实岗位质量职责,推进质量信息化建设为抓手,提高产品实物质量,确保“质量月”活动取得显著成效。



为了扎实推进化咀沟新建尾矿库(一期)建设项目安全设施验收工作,如期取得化咀沟尾矿库安全生产许可证,确保化咀沟尾矿库生产的合法合规性,太钢代县矿业公司严格按照施工要求进行项目推进。图为该公司对尾矿库边坡山体进行挂网支护。
刘艳云 摄

“活到老 唱到老 有梦想谁都了不起”

(上接第一版)范海林经常和歌友们一起学习交流唱歌的方法和技巧,与大家互相帮助,共同提高。他非常喜爱学唱山西民歌,认真聆听学习民歌大家的歌曲,无论春夏秋冬,他都练习不辍,在学习的同时,并不断摸索创新。《打酸枣》《桃花红杏花白》《五哥放羊》等山西民歌都是他拿手的曲目。经过几年的学习磨练,他也逐步形成了自己的演唱风格和舞台形象,深受观众的喜爱。每逢演出,他的头上围着白色毛巾,一双笑眯眯的小眼睛格外有神,下巴上留着一撮花白的“山羊胡”,上身穿着仿羊皮背

心,下身穿着粗布裤,脚蹬老布鞋,腰间还别着一杆羊鞭。他上场就给大伙一种和蔼可亲的印象,就仿佛真的一位黄土高坡走出的朴实老人走上了舞台。在一次民歌比赛中,主持人根据他的形象,无意中为他起了个艺名“二大爷”。渐渐地,“二大爷”这个名字在歌友、听众中叫响了,比他的本名范海林还让人熟知。活到老学到老的“二大爷”,不仅在《星光大道》的舞台上演唱了歌曲《老乡》,还表演了口琴,现场跟着主持人小尼学跳新疆舞、扭了大秧歌。他平时还自己摸索着

学会了弹吉他,可以想象一个没有任何音乐基础的古稀老人为之付出了多少努力与汗水。

近年来,范海林参加了很多演出和比赛,中央电视台的《越战越勇》《黄金一百秒》、黄河电视台的《歌从黄河来》等节目都有他的歌声和身影。作为省、市音协会员的他成了一个普通百姓中最接地气的业余歌星。通过学习唱歌,在愉悦心情的同时,范海林也锻炼了身体,陶冶了情操,展示了退休钢铁工人的幸福生活,真正实现了自己“老有所乐,老有所学,老有所为”的人生梦想。

本报(通讯员 王兴云)为切实将公司消防安全生产工作再上新台阶,圆满完成本年度消防安全管理工作收官之战打下坚实基础,太钢保卫部立足业务部门职责实际,结合太钢集团关于消防安全管理工作的年度安排部署,持续开展管理对标找差、管理创新、管理优化。

一是依照《消防法》《太原钢铁(集团)有限公司消防安全管理办法》等法律法规及规章制度要求,进一步细化“一总部多基地”管理体系和流程,分层次对各基地和生态圈(协作供应商)的管理分级,为明确管控模式、管理范围提供有力支撑。二是克服基地之间分散在不同省市、不同地方政府管理要求等不同现实问题,积极加强与省内外基地的消防业务部门的沟通,及时掌握各基地消防安全管理工作的动态,确保不失控、不失管、不漏管。三是对于国家、省市等各级政府及职能部门下发的消防方面的法律法规及标准、规范及时进行分析研判学习,切实把各级政府及职能部门的法规、政策、规定、要求真正学懂、弄通、悟透,为太钢安全生产营造良好的安全环境。四是充分利用消防季度安全评价、周消防安全检查通报、日常安全检查等形式,将消防安全责任层层分解、压力层层传递,并从中发现好的工作做法、工作作风、整改亮点、优秀案例等,有效做到“借鉴、优化、提升、完善”。五是通过《太钢日报》、安全会、班前会、全员消防安全培训等,不断加大消防安全知识的宣传教育力度,在全公司形成人人参与消防、人人知晓消防、人人敬畏消防的安全氛围。六是牢固树立全公司消防安全管理工作“一盘棋”的思想,保卫部作为全公司消防安全管理的业务部门,积极做到牵头组织作用,充分调动“一总部各基地”各单位及生态圈(协作供应商)单位工作积极性,以“预防为主、防消结合”为工作方针,狠抓消防安全工作实施大纲要求的各项工作任务目标的落实,以“时时放心不下”的责任感不断提升消防安全管控能力和管理水平,为公司安全生产保驾护航。

太钢“专精特新”企业培育再结硕果

(上接第一版)大力培育选树“专精特新”企业,尤其是产业链、生态圈具备专业化、精细化、特色化、新颖化优势的中小企业。这些企业拥有自主创新能力和核心竞争力,规模虽小,但在产业链中不可替代;领域虽弱,但在价值链上居于上游,是产业链的重要支撑和

强链补链的主力军。太钢将进一步发挥大企业的引导作用,围绕产业链、创新链,加强与生态圈、链上企业协作配套,提升服务能力,拓宽发展“赛道”,形成“专精特新”企业集群,推动特钢材料产业链规模持续壮大,市场竞争力不断增强。



近日,太钢东山矿通过党委会“第一议题”、“三会一课”、周例会等形式进行集中学习,引导全矿职工提高政治站位,进一步树牢“生命重于泰山”“生命至上,安全第一”思想,从自身做起,从小事做起,做细做实安全生产工作。
高爱忠 摄

房产手续挂失

刘达,不慎将太钢青楼宿舍X3-6-11的购房发票和计算表遗失,特此声明。

郝桂兰,不慎将其夫梁建中(已故)的太钢翠馨苑宿舍22-2-6的购房发票和计算表遗失,特此声明。

车辆出入证挂失

不锈钢冷轧厂吉磊,不慎将车牌号码:晋A0690M的太钢车辆厂厂区通行证遗失,特此声明。

挂失

炼钢二厂赵峰,卡号:03301177

炼钢二厂岳建峰,卡号:03304057

炼钢二厂张彤,卡号:03301283

炼钢二厂郭亮,卡号:03303161

炼钢二厂姚强,卡号:30431935

炼钢二厂张景亮,卡号:03366823

炼铁厂王国樑,卡号:09203136

炼铁厂李雅峰,卡号:09233809

不锈钢冷轧厂梁浩,卡号:08301679

热连轧厂王泽斌,卡号:04000447

物流部班大生,卡号:10801069

物流部靳宗明,卡号:10801388

焦化厂王建科,卡号:09401905

钢运物流李璠,卡号:30455959

钢运物流吕迎俊,卡号:30342298

山西百一机械

设备制造有限公司

韩引刚,卡号:21201317

宝武环科山西

资源循环利用有限公司

阎利军,卡号:07900303

山西宝地产业

城发展有限公司

太原物业分公司

王宏基,卡号:94900862

钢企集团钢永

锋型材有限公司

张鑫磊,卡号:31011309

钢企集团不锈

热轧制品有限公司

贾宁波,卡号:31012273

山西钢建建筑

工程公司王大鹏,

卡号:20600230

以上职工太钢

出入卡遗失或注

销,特此声明。